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H elyszám

zást használunk — szenzációsak. Csepel növekszik, az el­
következendő években valószínűleg teljesen kiszorítja a kikötő 
környékéről a bolgár kertészeteket, de nem lakótelepekkel, ha­
nem a kikötő és a hozzá vezető út- és vasútvonalak sűrűsödé­
sével. Maga a lakott terület dél-délnyugati irányba, a mai Csil­
lag-telep irányába » tolódik«  el, ez lesz a XXI. kerület iga,zi cent­
ruma. Az Imre tér új áruházat kap, tízmilliós költséggel; iskolát 
építenek, nem is egyet; s a gyár és a mai Rákóczi út közti, jó ­
részt öreg vályogházakból álló, városiasnak egyáltalán nem 
mondható kis utcák (a Gyepsor utca és társai) eltűnnek a vá­
rosrendezés süllyesztőjében, hogy átadják helyüket a vasmű­
vet a v á r itó l elválasztó, levegőtisztító zöldövezetnek.

I  A tegnap; a BÁRT-kocsik
területe, a Béke tér és a Ta 
náesház tér csak modern szi 
getek a kis és öreg háza' 
óceánjában.

Igaz: sokat kell még tenr
itt is.' D_e eddig is történt eg; 
és más. Ha ma Csepel mag; 
terveket dolgoz ki, érdeme 
megnézni, mire épülnek ezé 
a tervek.

— Mikor 1947-ben hazajöi 
tem a hadifogságból, az őre 
BART-kocsik és helyenkén 
teherautók futkostak Király 
erdőre. Villamossal az út Buda 
pestre (mert akkor igazán kü­
lön utazás volt) harminc-har 
mincöt percig tartott — mond­
ja a tanács egyik tisztviselője 119

Évi négymillió megtakarított óra

Vagyis: Csepel nagy lépése­
ket tesz, hogy igazán város, 
pontosabban városrész legyen. 
Ebből a felsorolásból vi­
szont, mintha úgy tűnne: 
ennek érdekében eddig nem 
sok történhetett, ha egyszer 
ennyit lkell még építkezni és 
alakítani. S aki Királyerdőn 
autóbuszra ül, ha Csepelre 
megy, megkülönbözteti attól, 
ha »-bemegy Pestre-«. A köztu­
datban Csepel még nem Buda­
pest, még csak nem is egészen 
XXI. kerület.

Nem csoda. A község — 
mert az volt — itt-ott még 
mindig falusi benyomást kelt, 
kevés az összefüggő, városias

Gyors számolás: a gyors­
vasát jelenleg tíz perc alatt 
Csepelre ér a Boráros térről. 
Csak húszezer munkást szá­
mítva, napi két utazásnál —• 
egy évben 300 munkanapot 
számítva — csaknem négy­
millió óra megtakarított idő. 
Ez a négymillió órát már Bu­
dapest adta a saját XXI. ke­
rületének.

Mi épült? Hát igen, azok a 
bizonyos városias » szigetek«, 
a Csillagtelepen 345, a par­
cellázott Erdősor utcában 300, 
a  Béke téren 436, a Tanácsház 
téren 196 lakás. Állami erőből! 
Mellettük 896 házat építettek 
magánosok. Hat és félmillió fo­
rintos költséggel húzták fel a 
szép munkásszálló falait. SZTK- 
tendelő a Kossuth utcában 
(4,5 millió) —• egészségház,
szülőotthon a Költői Anna ut­
cában (3,7 millió), a Táncsics 
Gimnázium (8 m illió). . . Szá­
mok, számok, szürke számok, 
lélektelen statisztika ?; % Való­
ban?

Hanem hát — miért nem le­
hetett ilyen szürke számokat 
olvasni 1945 előtt Csepel nagy­
község fejlődéséről? Ki költött 
volna csaknem kilencmillió 
forintot a fő gyűjtőcsatornára, 
több mint ötmilliót a kikötői 
főútra? Érdekelt-e valakit, 
milyen a csepeli közvilágítás?

Ugyan miféle politikum le­
het a villanykörtéikben? És 
miért érdekes az égők fény­
ereje egy újságcikkben? Néz­
zük: Csepelen 1945-ben 119
égő világított az utcákon, 25 
wattosak voltak és sárgásán 
pislogtak a póznákon. Huszon­
öt wattos égőt az ember álta­
lában a kamrában használ —■ 
s ez a fényerő egy kissé azt 
is jelentette, hogy az úri Bu­
dapest háztartásában Csepel 
afféle mellékhelyiségszámba 
ment, ahol az árnyékok is sö- 
tétebbek, mint másutt. Jelen­
lep 2124 — és nem 25 wattos 
égő világítja meg a csepeli 
utcákat. És mennyi velük a 
baj!

dezett városkép alakul ki -— 5 
•mm lehet elrontani. 3

j
Előbb szóltunk a tanácstagi 3 

beszámolókról, fogadónapok“ 3 
ról és panasznapokról. Az < 
egyik legutóbbival kapcsolatos] 
feljegyzések ott hevernék 3 
Végh elvtárs, a végrehaj tó bi- < 
zottsógi elnök előszobájában. 3 
Hajnalka asztalán. Utólagos! 
engedelmével lemásoltam és 3 
most idézek egy részt: » Szántó < 
Zoltánná, Vörösmarty út 30.. < 
javasolja: nyissanak új 3
•utat a Vöröshadsereg útja és i 
az Őz utca között, mert mun- <

119. U jságcikk-gyüjtő
Újpesti nyomdf

■  „A városképet nem tehet elrontani**
Tudniillik keveslik. Tanács- nekb kandeláberes, földkábe- 

tagi beszámolókon és minden megoldassál adtan igazan 
elképzelhető gyűlésen még városias képet a születő új 
több fénjtt kérnek, óhajtanak szegyednek. — Nem drága ez 
és követelnek. S hogy a csepe- nagyon? —- kérdem Schmidt 
beknek igazuk legyen, 1957- elvtársat a ânacs villamos!-: 
ben már 659 900 forintot köl- tósi fe jő sé t. 
tottek a kerület kozinlagitasa- _ , ...,
ra, ebből is félmilliót a Csil- -  Sok -  mondja - ,  de itt. 
Ugielepre, ahol a legmoder- ; emeletes hazak epumek, ven- <

resnek. Ilyen olcsó megoldás­
nak látszott, de sajnos, csak 
részben váltotta be a hozzá­
fűzött reményeket a szulfid~\ 
lúgos eljárás. Hét ilyen útjaví­
tás történt, közülük három vi­
dáman porzik tovább^— a 
Kölcsey út viszont kitűnően 
állja, no nem a sarat, hanem 
a szulfidlűgot.
Éts sok a panasz arra, ha itt- J 

ott gödrös az út. A  műszakiig 
osztály rendkívül hálás a ta-1 
nácstagi fogadóórák felszóla- J 
lóinak: mert nincs az a hiva-| 
tál, amely képes lenne átboga- 3 
rószni egész Csepelt, hol rossz % 
az utca. De a lakosok —• akik 3

nagy kerülőt kell tenniük. A Í ne”  32 egé??, Cs®P?l1:, I’ézik’S 
tanács pártolólag„icasoljai csak a “ >•» b a ju k a t

az út megnyitását, a jóvá- 3 
hagyás elseje körül várható,3  
utána megindul a kisajátítási3, 
eljárás.« |

A  példa arra jellemző, hogy 3 
a csepeliek sokat foglalkoznak 3 
«teáikkal, amelyek — tisztelet 3 
a kivételnek — erősen őrzik a j 
község hagyományait. Dárius; 
íkíncsét Is el lehetne költeni 3 
itt útépítésre. Királyerdőn pél- 3 
dául utoljára a Magyar Hol- ] 
land Bank épített utat a pár- | 
cell ázáshoz 1930-ban. Most ] 
évek óta kísérleteznek az I 
utak megjavításával és termé­
szetesen olcsó megoldást ke-

együitesen képesek rá, a fel-3 
szólal ás után csak ki kell! 
menni a helyszínre és megja-3
vítani. i

<
H Hová lett

az ócskás negyed ? 3

Sajnos, nem őrzik a törté-; 
nelemkönyvek, milyen ered-; 
ménye volt Csepel nagyköz-; 
ségben a városképre vonatko- 3 
zó esetleges panaszoknak.3 
Annyi mindenesetre tény, 3 
hogy a templom körül a téren] 
(ahol most park zöldéi) ló­
kolbászt és véreshurkát árul­
tak ügybuzgó árusok, s a piac 
egyik oldala az ócskásofcé 
volt.
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Ez volt az igazi üzlet: Cse-1 
pelen a legkeresettebb ipar-J 
cikk az ócska ruha volt az idő* 
tájt. Jelenleg viszont a keres­
kedelmi osztály összes kimu­
tatásai szerint mindenekelőtt? 
a drágább szövetek. Legutóbb,« 
amikor Csepel üzleteiben fe-j 
lesleges készletek iránt érdek-1 
lődtek, a kereskedők közölték:! 
» Csoportosítsanak át inneni 
akármit, csak a 300—400 fo -t  
■rintos szöveteket ne.«

így változnak a kurrens cik­
kek — az ócska ruhátói a: 
gyapjúszövetig, a 25 wattos: 
égőtől a modem kandeláberig.
S majd megváltozik más is.:

Minden fenékig tejfel Gse-I 
pelen? Aki ezt mondaná, azl 
még nem hallott háziasszonyo-1 
kai hangosan mérgelődni a? 
nyers, vagy keletien kenyéri 
miatt, a sertés-elosztás 1 
egyenetlensége miatt, a zöld-!

ségboltok »áruterítésének-* j 
időnként jelentkező hibái 
miatt, s minden rendű és ran­
gú csepelieket a lakáshiány; 
miatt. Ezek bizony gondok. 
Meg tudjuk oldani őket?

Nyolc év változásai biztat-! 
rak: ezeket is megoldjuk. Jól­
esik látni a város távlati fej­
lesztésének nagy térképét, raj­
ta a besatírozott területet. A 
legfontosabb központi része­
ken húzódik ez a bevonalká­
zott sáv. Mit jelent? Azokon a 
részeken csak sorépítkezést, 
csak emeletes házakat engedé­
lyeznek ezentúl. S mindent,1 
ami vele jár: gázt és villanyt, 
szép üzleteket, jó  járdát, park­
sáv okát.

Tervek? Tíz évvel ezelőtt' 
épp ilyen terv volt a gyors­
vasát is i . o 1

Bakfai Ferenc ;


